

# 更方便!“厕所开放联盟”扩容至500家 即将推出“线上地图”

走在路上突然内急，街边宾馆、茶馆、网吧、办公楼等里面的厕所对外开放吗？答案是：开放。自去年底无锡市“厕所开放联盟”成立后，锡城各单位积极响应，目前全市已有500家联盟单位。值得一提的是，为方便市民能够快速找到就近厕所，厕所“电子地图”即将上线。

如今，无锡建成区总体上按照每平方公里4座的标准建设公厕，已基本满足市民需求。但局部地区仍然存在公厕数量不足、分布不均等问题。“厕所开放联盟”将作为公厕的有效补充，化解这一难题。无锡市“厕所开放联盟”是通过整合社会资源的方式，吸引具备开放条件的社会单位和个人加入而形成的公益性联盟。通过动员沿街的酒店、宾馆、商场、超市以及各类企事业单位将内部的厕所开放，供市民免费使用。

“这里可以上厕所吗？”“可以的，直走后右转。”在无锡瑞雅大酒店的门口，一位快递小哥因找厕所正在与酒店服务员交流。他告诉记者，自己本来很担心，酒店的厕所不能随便使用，到了厕所门口看到“厕所开放联盟”的牌子才安心，以后就知道隐秀路这个点了。不一会，出租车李师傅也来到了酒店，在酒店安保人员的指引下，将车停在了酒店左侧的临时停车位上，“我都不用取下车钥匙，锁车门。让工作人员帮我看一下就好，真的太方便了。”李师傅表示，没想到这家大酒店也是“厕所开放联盟”成员，也没人拦自己说不让进什么的，自己还有点不好意思。酒店总经理华群表示，“厕所开放联盟”就是为大众服务的，谁都可以来。

从万达广场南入口进去不到50米，“厕所开放联盟”的牌子映入眼

帘，商场相关负责人表示，加入联盟后，来商场上厕所的人数增加，原本每天3次全面清洁和消杀，现在增加到了5次。

“我们商场在得知‘厕所开放联盟’倡议后积极加入，在各楼层配备男、女厕及专供残障人士使用的综合卫生间。卫生间配置擦手纸及可溶性卫生纸，所有卫生间实现无废纸垃圾桶，如厕环境更环保更卫生。另外还有空气净化系统、香氛、护手霜、木梳及棉签等人性化用品，让大家有回家的感觉。”位于经开区的红星美凯龙相关负责人介绍道。

记者在采访中获悉，今年初至7月底，无锡市已有17座城市公厕建设完成，20座在建，农村公厕127座建设完成，39座在建。到今年年底，无锡全市预计将新建改建城市公厕100座，新建改建农村公厕300座，通过合

理规划、规范建设标准、提升配套功能和环境卫生，解决原先公厕建设数量不足、布局不合理、档次不高、管理滞后等问题。

厕所虽多，但大伙却不知道在哪？无锡市环境卫生管理服务中心设施设备管理科副科长勇豪表示，在无锡主城区主次干道根据路况的不同，每100米至500米就设置公厕指示牌，依照指示方向，市民一般步行5至10分钟就能到达最近的公厕。为了方便市民能够快速找到就近厕所，环卫部门还将于年内通过“线上地图”引导市民就近如厕，让市民寻厕更方便。

(晚报记者 璩璐)



## 放宽时限、提升额度 异地就医出新政 为患者减负担

**本报讯** 近期，市医保局针对异地就医直接结算推出放宽转外就医备案有效期限、提高恶性肿瘤患者异地门诊放化疗直接结算额度等多项新举措，给恶性肿瘤、转外就医的患者带来了好消息。记者昨日从市医保部门获悉，目前，新政已在无锡市区落地实施，江阴、宜兴也将随着系统完善，逐步跟进。

门诊特殊病人史女士在8月20日办理了自主转外备案，每日花销不少，门诊个人账户很快消耗殆尽，只能全部自费。9月1日新政实施当日，史女士惊讶地发现，同样的治疗措施下，她个人需要承担的费用变少了。其中，仅一笔257.59元的个人医疗费用，统筹基金就为其支付了190.31元，极大地减轻了她治病就医的负担。

市医保中心异地就医部相关负责人介绍，根据新政，转外参保人员，有效登记恶性肿瘤门诊放化疗的，可以在备案地联网

直接结算，医院转外待遇同长期异地参保人员，自主转外待遇在长期异地待遇的基础上降低20%。此外，长期异地就医参保人员，门诊血腹透与抗排异药物治疗也实现了异地联网直接结算。至此，门诊特殊病全部纳入异地联网直接结算。同时，恶性肿瘤患者异地门诊放化疗直接结算的额度也有所提高。

“有的患者之前办理自主转院手续到外地就医，就医医院建议他转到另外一家医院，患者在办理相关手续时，会被第二家医院告知没有办理异地备案，这样的事情以后不会再发生了”，该负责人介绍，此次新政也为转外就医的患者带来了好消息。此前，医院转外和自主转外备案一次只能办理一次住院，患者如果需要再次住院治疗需要重新申请。而此次政策调整，将原来医院转外与自主转外的时限从30天内仅一次住院有效，扩展为6个月有效且住院次数不设限

制，患者不必再多次申请。

小毛病也要上医院排队挂号，耗时又费力，异地药店无法直接划卡结算也一直是群众广泛关注的“烦心事”。无锡医保于今年6月底前在省内正式上线省内定点药店异地联网购药直接结算，成为江苏省内首批实现省内定点药店异地联网购药直接结算的城市。截至2021年9月6日，无锡市(包括江阴、宜兴)共有464家定点零售药店开通省内联网直接结算，开通数量仍在进一步增加中。

市医保部门相关负责人介绍，无锡参保人办理省内长期异地就医备案后，可在已备案就医地的异地联网药店直接划卡结算；省内其他开通药店联网划卡直接结算城市参保人员，也可按参保地政策在无锡开通省内联网的464家定点药店直接划卡结算。值得一提的是，大市内无锡、江阴、宜兴三地464家药店也实现了互联互通。(陈钰洁)

## 200万体育消费券“发放完毕”

**本报讯** 昨天，无锡体育公园针对年满60岁的市民，进行了最后一轮的体育惠民消费券的发放，2000张纸质消费券被一抢而空。截至目前，200万无锡市体育惠民消费券全部发放完毕。

早上8点不到，体育公园游泳馆旁的便利店门口已排起了长长的队伍。“超市优惠券、购物优惠券，都不如体育消费券来得实惠。”市民老张是一位健身达人，用他的话说，自懂事开始就爱运动，每年只要无锡发放体育消费券，必领！

此次全民健身体育消费券发放，增加冰雪项目、青少年群体体育培训项目专项定点消费券、60岁以上老年人线下体育消费纸质券。主办方表示，主要考虑到部分老年人不擅长在线上领取消费券，今年特意安排了线下领取纸质券。据了解，当天线下领取的是一张50元体育惠民纸质券，消费满50元及以上即可进行一次性抵用。

(璩璐/文 朱浩/摄)



## 为何电子驾驶证审核 “不给面子”

这两天本报接到一些读者咨询，在申请电子驾驶证过程中，老是因为刷脸或者照片上传不过关，不知道问题出在哪里。对此，记者向车管所牌证科进行了咨询。

据了解，现在无锡每天申领电子驾驶证一万多起，后台系统基本稳定，偶尔会出现系统繁忙的情况。大部分驾驶人的申请能够顺利通过，而审核不通过的原因主要是照片不符合要求。交警指出，驾驶人自己上传的照片，须是中规中矩的白底证件照，自拍肯定是不通过的。女性照片常见不通过审核的原因是过度美颜改变了脸型，佩戴了明显的项链、耳环等首饰，脸部化妆太浓，穿大V领或无袖上衣，衣领或围巾遮挡了颈部等。还有些是头发没有整理好，遮挡了眉毛或耳朵。男性照片常见的问题是露出肩膀、头部或肩膀未摆正、笑容等表情太大等。此外，由于背景要求是白色，建议不要穿浅色衣服，拍照时把手机自动美颜功能关掉，不要打闪光灯，驾驶人可以参考自己的身份证照片拍摄。

申请电子驾驶证有个环节要进行人脸识别，目前大部分人可以通过，少数的通不过。对此交警指出，可能是软件版本过低，建议驾驶人更新软件。如果手机系统版本和软件不匹配，可以尝试升级手机系统。如果系统服务器或网络出现问题，则需要等待后台解决。驾驶人遇到此类问题，可以换一部手机重新登录交管12123App试一下。另外可能是驾驶人拍摄时环境光线较暗或模糊导致人脸识别通不过，需要在光线好的地方进行人脸识别，调正角度而且稳定拍摄。

交警表示，如果尝试了几次还是不行，那么驾驶人也不用太焦急，有空的时候可以到车管所窗口申请电子驾驶证。同时App上有个服务中心，点击里面的意见反馈板块，可以在线提问咨询，交警部门会进行回复。

(小任)



电子驾驶证申领